

ОБЩИНА ВАРНА  
Reg.№: OC22000255BH  
Дата: 29.03.2022

М. П. Р.

30-03-2022

До  
ГП "Култура и духовно развитие"  
на Общинския съвет  
– град Варна

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от  
инициативна група – творци и ценители на изобразителното изкуство

внося: Ваня Касабова

град Варна, ул. ,

дългогодишен служител в културната сфера на град Варна и дъщеря на художника  
Илия Касабов

**ОТНОСНО:** Номиниране на галерия „Арт Маркони”, във връзка с проект  
„Портрет на Варна в сто живописни платна”

### НАГРАДА „ВАРНА”

в категория „Неконвенционално изкуство”

Уважаема комисия,

Културният календар на 2021 година бе белязан от множество събития, посветени на „100 години Варна курортен град”.

Едно от събитията фокусира в себе си не само интересен и уникален поглед към темата, но се оказа събирателен образ на творческите виждания на 40 художника, взели участие в инсталацията „Портрет на Варна в сто живописни платна”. Към темата на експозицията свой принос дадоха и творби от автори, които вече не са сред живите, но са обичали Варна и са пресъздали с много любов нейната красота, оставяйки ни спомени за емблематични исторически и архитектурни обекти.

Инсталацията „Портрет на Варна в сто живописни платна” по оригинален начин, обедини художници с различни живописни стилове, техники и почерк: маслени бои, акварел, акрил, цветни моливи... Възрастовата граница между най-младия и на-старият участник бе 85 години: най-малката участничка Ива Ефтимова бе на 5 години, а най-възрастният – Илия Касабов щеше да навърши 90. В центъра на тази уникална инсталация зае достойно място оригиналният проект на герба на Варна, от чието официално приемане се навършваха 50 години. Добро попадение бе участието на талантиливи ученици от двете училища по изкуства във Варна: Национално училище по

изкуства „Добри Христов” и Средно училище за хуманитарни науки и изкуства „Константин Преславски”. Да видят своите творби заедно с тези на техни преподаватели и доказани художници, бе прекрасен урок и истинско изпитание. Съдейки по откупките на произведенията им – те го издържаха с отличен.

Инсталацията „Портрет на Варна в сто живописни платна” демонстрира истинска приемственост, не само по отношение на преподаватели и ученици, а и на поколения творци, предавали знания, опит и любов към изобразителното изкуство. В нея едни до други застанаха Лора Маринова, Димитър Борисов и тяхната дъщеря Анна Борисова, а в експозицията можеше да бъде видян емблематичен зимен пейзаж на доайенът на фамилията - Янко Маринов, любезно предоставен от семейството. Валентина Чернева, Милен Маринов и тяхната талантива дъщеря Деница Марин, Марина Русева и Николай Русев, арх. Владимир Рачев и неговата внучка Ива Ефтимова.

Интересът към изложбата беше прогнозируем и имаше широк отзвук, както в местните и национални медии, така и между ценителите на изящното и варненската общественост.

Имах възможност да съдействам, предоставяйки творби за участие на своя баща – художникът Илия Касабов. Присъствах при изграждането на конструкцията и творческия момент на подреждане на инсталацията. Усещах цялата обич, вдъхновение и ентузиазъм, които вложиха Ваня Маркова и нейният съпруг – арх. Георги Апостолов, за да може всяка една картина да заеме най-подходящо място, да се чете добре между останалите и да подсили максимално въздействието на цялата творба. Прекрасният двуезичен каталог, включващ всички участвали произведения и представящ техните автори, е естествено продължение на композицията, и дълго ще напомня, оставяйки ярка следа за този уникален проект.

Награда „Варна” се връчва за значими достижения през изминалата година. В този дух, аз предлагам тя да бъде връчена на галерия „Арт Маркони” за инсталацията „Портрет на Варна в сто живописни платна”, като знак за оценка за оригиналност и изпълнение на проекта. Съдейки по интереса към тази изложба, както от гражданите и гостите на Варна, така и от местните и национални медии, считам че отличаването му ще е напълно заслужено.

Галерия „Арт Маркони” е открита официално през 2010 година.

Неин арт мениджър и собственик е г-жа Ваня Маркова - носител за „Почетен знак и лента на кмета на град Варна, за цялостен принос в сферата на артмениджмънта и популяризиране на творците в артистичното пространство на галерия „Арт Маркони”.

Галерията работи предимно с български творци. Изложбите са в динамичен режим от двадесет дена. В годините тя се е превърнала в събирателен център на идеи и енергия за представяне и оцеляване на изкуството във всички негови измерения

Програмата на галерията е наситена със събития, по-големият процент от които са инициирани, финансирани и реализирани от Ваня Маркова, със съдействието на творци, приятели и партньори. Симбиоза, е думата, която най-точно определя случващото се – от живата музика съпровождаща всяко откриване на изложба, до спонтанните изяви на любителите на аржентинско танго. В сборни експозиции със собствени рисунки и вокални изпълнения са гостували певецът Костадин Георгиев/Калки/ и джазменът Васил Петров.

Галерия „Арт Маркони“ осъществява различни идеи за приобщаване на малките ценители: „Ателие естетско възпитание“ – цикъл от 22 теми, запознаващи с различни видове изкуства деца, лишени от родителски грижи от дом „Другарче“, „Арте фамилия“ – съботни срещи за семейства с малки деца, с организирани занимания за децата, така че родителите да имат възможност, да контактуват с гостуващият автор и творбите му и „Приказки с Маркони“.

По идея на кино и театралният критик Елица Матеева в „Художниците и седмата муза“ за ценителите на изобразителното изкуство и киното са провеждани серия от безплатни кино лектории с прожекции на игрални филми - биографии на известни художници, както и срещи със съвременни творци, рисуващи в същият стил. Тук ежегодно в навечерието на Коледа се събират възпитаниците на ДТС „Златното ключе“ от всички поколения.

Галерия „Арт Маркони“ е организатор и инициатор, съвместно със сайта за художествена литература „Хулите.нет“, на така наречените „Балове на поезията“ и ежегодния конкурс за смешна поезия и проза „Очи към себе си“, с участие на автори от страната и чужбина. Богат е афиша и на представените книги, като по време на пандемията се галерията гъвкаво инициира собствен формат, наречен „литературен вернисаж“.

Интуитивният маркетингов подход, който провежда га-жа Маркова, често отвежда събитията извън пространството на галерията – представяне на колекции и авторски изложби в: галерия „Богориди“ гр. Бургас; МОЛ „Варна“ ЕАД; Двореца – гр. Балчик, галерия „Христо Градечлиев“ гр. Каварна, „Зелен образователен център“ гр. Шабла.

Намираща се в сърцето на стария град, галерия „Арт Маркони“ е истинско естетическо убежище.

29.03.2022 г.

Гр. Варна

от името на инициативната група:

/В.Касабова/

Подписи на ценители и интелектуаци, подкрепящи инициативата за номиниране на галерия „Арт Маркони“ за Награда „Варна“ в категория „Неконвенционално изкуство“

1	Росица Матева	ценител	
2	Мартина Димова	ценител	
3	Биляна Димова	ценител	
4	Десислава Неделчева	ценител	
5	Таня Матева	ценител	
6	Таня Карджосева	ценител	
7	Корнелия Коцинов	Божаров	
8	Хитомилка Сидар	ценител	
9	Тира Гаданген	ценител	
10	Артанес	каратист	
11	Ана Кочева	ценител	
12	Милана Ядревска	ценител	
13	Николай Ангелов	ценител	
14	Михаил Маджарев	ценител	
15	Миряна Костев	художник	
16	Стефан Кепаев	художник	
17	Ана Булева	ценител	
18	Веселина Кочев	ценител	
19	Насимин Кочев	ценител	
20	Ана Ангелова	ценител	
21	Шелия Павлов	ценител	
22	Вура Даскалова	ценител	
23	Кристин Томов	шоумен	
24	Даниел Ефимов	оператор	
25	Орнел Петров	художник	
26	Милица Семенова	интерпретатор	
27	Стефан Стойков	адвокат	
28	Венелина Маджарев	преподавател	
29	Мариана Командарова	музикант	
30	Кат. Русева	дизайнер	
31	Беласлава Д. Христанов	ценител	
32	Георги Арменков	ценител	
33	Христо Христов	музикален ценител	
34	Вихра Бобчева	ценител	
35	Ваня Христова Сергеева	коштан	
36			
37			
38			
39			
40			